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contenu au Cours

|- contenu thématique et terminologique

eprises de télécommunication au Maroc
-/ La crise économique
Le FMI
I-communication
Expliquer et comprendre des situations sur la crise économique(causes et conséquences)
-expliquer et comprendre la situation financiere d'une entreprise
-comprendre le role de I'organisation du FMI
lll- langue
-Grammaire
Exprimer I'opposition et la concession
Exprimer lo¥cause
dentifierles connecteurs logiques et leur valeur

Llexique des finances
Lekique relatif a la crise économique
prendre les sigles
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MAROC TELECOM

L'opérateur marocain (filiale de Vivendi) a vu au premier
trimestre 2009 son chiffre d'affaires augmenter de 2,4% sur
un an et son parc de clients croitre de 9,7% par rapport a fin
mars 2008, Sa marge opérationnelle reste inchangée a 44%.
Cest un chiffre d'affaires consolidé de 713 milliards de
dirhams (636 millions d'euros) qu'a réalisé au premier
trimestre 2009 l'opérateur Maroc Télécom (filiale a 53% du
groupe francais Vivendi). Son activité de téléphonie mobile
a connu sur ces trois premiers mois de ['année une progres-
sion de 1,9% sur un an tandis que sa branche Fixe et Internet
enregistre 1,2% de croissance.

Au 31 mars 2009, Maroc Télécom compte 19,7 millions de
clients car, depuis l'abolition du monopole en 1999, il continue
de préserver une confortable part de marché sur le mobile
(supérieure & 60%) et dispose encore sur le fixe et Internet
d'un rang de quasi-domination,

Source : La tribune
11/05/09

B 2 &

Méditel
Activité et résultats 2008

Au terme de l'année 2008, le chiffre
d'affaires de Méditel s'est établi a
5.2 milliards DH, enregistrant une
progression de 5% par rapport a fin
2007. Cette croissance est due notam-
ment au trés bon comportement du
segment prépayé conjuguée 3 la pro-
gression remarquable de l'internet 3G.
Le parc clients de Méditel s'est accru
de 18% par rapport 3 décembre 2007
en s'établissant & 7925 millions de
clients, portant la part de son mar-
ché & 34,73%. Cette performance est
a attribuer a la forte dynamique de
croissance du quatriéme trimestre qui
a permis a Méditel d’accélérer le recru-
tement de nouveaux clients et ce, en
dépit d'une concurrence accrue. Celle
principalement de Maroc Télécom qui,
durant des décennies, avait I'avantage
d’étre en situation de monopole sur le
marché de la téléphonie marocaine.

Source : www.wabayn.com, 20-02-2009
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& 4] Lisez les titres des articles et répondez.

|. Connaissez-vous Maroc Télécom et Méditel ?
. Sont-ils les seuls opérateurs téléphoniques sur
le marché marocain ?

Pourquoi l'avez-vous choisi ?

)
5 a) Lisez les deux textes et complétez
le tableau récapitulatif suivant.

i A quel opérateur téléphonique étes-vous abonné ?

MAROC TELECOM | MEDITEL

Période

Chiffre d’affaires sur 1 an

Taux d'avgmentation du chiffre
d"affaires sur 1 an

Yaux d‘auwemmon du parc dients

Part de marché du parc clients |

' §

b) Répondez aux questions suivantes.

|. Pourquoi Maroc Télécom a un parc clients bien
plus élevé que celui de Méditel ?

2. Qui des deux opérateurs a un meilleur taux
d’augmentation de son chiffre d'affaires ?

18,8 x 315,4 mm Pourquoi ?

B 2 e W

SUUICE T WWW.Waoayn.com, 20-02-2009

(6] 2) Relevez dans les deux articles les noms,
verbes et expressions qui désignent une
augmentation.

b) Que signifie l‘abolition du monopole ?
Dites si chacune de ces définitions est correcte.

1. Suppression d’une situation dans laquelle il
y a de nombreux acheteurs et un seul vendeur
qui, n"ayant pas a subir la concurrence dautres
producteurs, est libre de fixer ses prix.

2. Création d'une situation de concurrence entre
plusieurs vendeurs de produits ou services sur
le marché. Les prix baissent au profit des clients.

L'opérateur marocain Maroc télécom est
une filiale a 53% du groupe frangais Vivendi.
Faites des recherches sur ce groupe et rédigez
un petit texte pour le présenter.

~
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Autour de l'analyse financiere

1] Associez a chaque mot sa définition.

9 Chiffre d'affaires
[ 2 Marge
Marge opérationnelle
€ Chiffre d'affaires consolidé

A Montant total des ventes pour une période donnée.

B Solde obtenu en retranchant du chiffre d’affaires
le total des dépenses d'exploitation, c'est-a-dire
'ensemble des charges liées & l'activité courante
de U'entreprise.

€ Chiffre d’affaires constitué de la somme des chiffres
daffaires des filiales d'un groupe.

P Bénéfice réalisé lors d'une transaction commerciale.

Complétez les phrases avec les verbes suivants.
croitre - grimper - augmenter - enregistrer -
se maintenir — accélérer — réaliser — conserver

Le chiffre d'affaires de cette entreprise a ... de 20 %
en 2009. Le résultat opérationnel enregistre une
nette progression.

Méditel a vu son parc clients augmenter : il ... de 18 %.
Lopérateur ... un chiffre d'affaires de 7,17 milliards
de dirhams au premier trimestre.

Les prix n‘ont pas connu d'augmentation. Le prix

de vente unitaire ... @ 10 DH durant 'année.

La forte dynamique de croissance du quatriéme
trimestre a permis a Méditel de ... le recrutement
de nouveaux clients.

Maroc Télécom ... 60 % de parts de marché.
Bénéficiant du monopole sur le marche, cette
entreprise a fait ... les prix de 20 %.

Le chiffre d'affaires de ce petit producteur ... une
baisse de 10 %.



.3 Complétez les phrases suivantes a |'aide
d'expressions exprimant soit une augmentation,
soit une stagnation, soit une régression.,
Exemple : La production est ... . (<)

> La production est en régression.

La production de voitures ... en deux ans. (+)
Le chiffre d'affaires de cette entreprise ... de plus
en plus. (+)
J. Le prix de vente  (unité ... 3 10 DH. (=)
(. Les bénéfices sont ... . (-)
“. Les exportations de tomates ont ... par rapport
a [an dernier : elles sont passées de 2000 tonnes
3 1000 tonnes. (-)
o Lesventesont ... de 2%. (+)

4] Complétez le texte avec les termes suivants,

clientele - chiffre d'affaires - parc clients - croissance -
CONCUTTeNCe - revenus

Wana, 3* opérateur de télécommunications au Maroc
connait une forte progression. Son ... est de 791 millions
de DH. Cette forte ... est attribuée a loffre attrayante
proposée par L'opérateur a une ... avide de produits
performants a des prix abordables. Le ... de Wana
connait une forte progression, En dépit du contexte
mondial de ralentissement économique et de la forte ...
dans le secteur, [activité du groupe est portee par
laugmentation des ... du téléphone fixe, la forte
progression de Internet 36 et le démarrage du moble,



{  Le FMI en un clin d'ceil

\

)

Le Fonds monétaire intemational a &té créé en 1945 pour promouvoir le bon fanctionnement
de I'économie mondiale. Basé a Washington 0.C., il est gouvemé par ses 185 £tats membres —
soit i3 quasi-totalité des pays du monde — devant lesquels il est responsable.

Qu'est-ce que le Fonds manétaire international ?

L'article | des statuts du FMI énonce les principaux
buts de l'institution :

« promouveir a cocpération monétaire internationale ;

- faciliter I'expansion et I croissance équilibrées du
commerce mondial ;

« promouvoir la stabilité des changes ;

+ alder 3 établir un systéme multilatéral de palements ;

« mettre ses ressources {movennant des garanties
adéquates) a la disposition des pays confrontes
3 des difficultés de halance des paiements.

Activités du Fm!

Plus généralement, le FMI| est chargé d'assurer la sta-
hilitd cu systémemoneataira et financier intermational —
le systéme international de paiements et de taux de
change des monnaies nationales qul rend possidle
le commerce entre pays. Le FMI poursuit les objectifs
sulvants : promouvoin [3 stabilité économigue et pré-
venir [2s crises ; contribuer a la résolution des crises
lorsquelles se produisent ; promouvoir la croissance
et alléger |a pauvreté. Pour atteindre ces objectifs, il
exerce trois fonctions essentielles ; surveillance, assis:
larice technigue el opérations de préts.

Gestion et organisation du FMI

Le FMI doit rendre compte aux gouvernements de
ses pays membres. Ay sommet ¢e la pyramide insti-
tutionnelie se trouve e Conseil des gouvemeurs, qui
comprend un représentant de chacun des 185 pays
membres.

lous les Gouverneurs se réunissent une fois par an,
a l"occaslon de ["Assemblée annuelle du FMI et de la
Banque mondiale ; 24 d'entre eux siégent au Comité
manétaire et financier Intemationa! (CMFI), qul s&
réunit deux feis par an,

La gestian courante du FMI est assurée 3 Washington
par un Conseil d'administration composé de 24
membres. Le Directeur général dirige les services du
FMI &1 préside le Conseil d'administration, | est assisté
de t1ols Directeurs genéraux adjoints,

Le FMI reqoit ses resspurces de ses pays membres,
essentieliement par le biais du paiement de leurs
quotes-parts, dont te montan! dépend généralement
de la taille respective de leur économie. Le montant
tntal des quotes-parts 25t le facteur |2 plus important
qui détermine la capacité de prét du FML

Sourte  wwwimlog
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Lisez le texte et cochez la proposition qui n’est pas correcte :
Ml est :

' établir I'équilibre monétaire international

Je faciliter la croissance du commerce mondial
e regler les conflits territoriaux

Je soutenir les pays en difficulté

Que fait le FMI pour atteindre les objectifs fixés?
Relisez la partie sur I'organisation et répondez:

rqcez I'organigramme du FMI

qullassure la ggstion courante du FMI?

U Siege le FMI?

Juelle est Ifréquence des réunions des difféerents conseils et comités du FMI ¢

Ui finance le FMI2 |la participation est -elle la méme pour tous les pays membres?




Autour de la crise Les organisations internationales

(1] Complétez le texte a l'aide des expressions a) Associez.

ci-dessous.

baisse - crise - marché interbancaire - effondrement - 00rganisati0n A Organisation d'intérét
rétablir la confiance - subprimes - taux d'intéréts - Intergouvernementale  public qui ne reléve
liquidités (0IG) ni de 'Etat ni d'une
Provoquée par les créances douteuses de 'immobilier institution internationale.
aux Etats-Unis, la crise a éclaté pendant U'été 2007, OOrganisation B Organisation internationale
connue alors comme la crise des ... . Elle s'est non Gouvernementale destinée  gtablir des
manifestée par la ... de l'immobilier, un effet domino (ONG)

provoquant ' ... de diverses grandes banques dans le relations entre organismes

monde et une baisse des bourses d’actions. Les banques

centrales ont donc injecté dimportantes ... . Uadoption b) Quels sont les critéres qui comrespondent aux 016G

d’un plan de sauvetage du systéme bancaire aux Etats- et aux ONG ?

Unis (plan Paulson) et d’autres mesures prises notam- A origine privée

ment en Europe n"ayant pas suffi 3 ... , une chute B

des bourses mondiales a eu lieu en octobre 2008. de S? c'o'n?tltuh'on e
Le ... est de son coté presque totalement paralysé par B possibilité d'agir ‘5“'.\“5“‘3e
des ... trés élevés et une crise de confiance généralisée. D o1 C budget financé par ttats
Léconomie non financiére commence de son coté a étre membres

atteinte par la ... . & on D indépendance politique

E statut défini par un traité
international
F indépendance financiére



3] Cherchez le domaine d’intervention des
organisations suivantes et classez-les selon leur
statut : intergouvernementales (OIG) ou non
gouvernementales (ONG).

[Orgamisation des Nations unies (ONU)

'Organisation des Nations unies pour l'éducation,
la science et la culture (UNESCO)

Amnesty International

" Action Contre la Faim

(Oragnisation mondiale de Lz santé (OMS)

Médecins sans frontiéres

\

[ Drgamisation mondiale du commerce (OMC)
[ (roix-Rouge
[Orgamsation de coopération et de developpement

économiques (OCDE)



ession et I'opposition

On parle d’opposition lorsqu’on présente deux faits qui sont opposés sans pour autant étre
incompatibles, ou qu’un fait ne peut empécher I'avtre fait.

Ex: au lieu de crier, il faut agir

On parle de concession lorsqu’on oppose deux faits contradictoires, ou quand un fait
ampéche I'autre

i

Bk: bien gue je I'aide , il continue d’avoir des difficultés.

Paur exprimer la concession ou I'opposition on utilise des conjonctions de subordination, qui
infrodvisent des subordonnées circonstancielles :

Ex: bien qu’il soit intelligent, il a échoué a l'examen

la proposition soulignée est une subordonnée circonstancielle




l[es expressions d’opposition et de concession

Par des conjonctions de subordination:
alors que, tandis que, méme si, bien que, encore que, quoi que , au lieu que, malgré le fait que .....

Par des conjonctions de coordination

Mais , or

Par des adverbes
Par conjre , malgré , toutefois, en revanche, au contraire, en fait, quand bien méme, quand méme

es prépositions

rairement a, au lieu de, loin de , en dépit de, quitte q, si ce n’est pour, a la place de, sans



2- La cause

La raison d’un fait est sa cause, on exprime la cause par ;
1 |- les propositions indépendantes :

: Nous sortirons (proposition indépendante)
il fait beau (proposition indépendante)
nous sortirons car il fait beau

Par la proposition subordonnée de cause

lle répond la question "pourquoi ?" posée aprés le verbe. Elle est introduite par les locutions
. parce que, vu que, étant donné que, attendu que, sous prétexte que ou par les
S : puisque, comme.

ou bien par la préposition pour + nom.
re a été puni a cause de ses absences.
ce a votre aide, nous avons réussi.



6] a) Soulignez les expressions exprimant une 7)) Soulignez les expressions exprimant
opposition. la concession,

Les grands patrons gagnent beaucoup d'argent alors
que les ouvriers ont des salaires modestes.
Certaines entreprises enregistrent de nettes
améliorations tandis que dautres sont déficitaires,
Les premiéres années ont été difficiles. En revanche,
les années suivantes ont été prosperes,

I1  fait trés peu de bénéfices cette année.

Par contre, (année dernidre, son commerce était
florissant.

\

On note une réduction de 1,3 milliard de (a dette
bancaire malgré un niveau d'investissement e1
hausse de 38,4%.

/. Bien qu'il n'ait pas beaucoup d'argent, il veut investir.
 En dépit d'une concurrence de plus en plus forte, nos

performances sont meilleures,

Nous permettons a tous les pays d'investir chez
rous méme si nous avons des relations privilégiées
avec certains d'entre eux.

11 a lancé ce produit sans faire d'8tude de marché,

On lui avait pourtant conseille de le faire.




TP W5 DRIFSES SVIC NG SN 1100 Observez les phrases suivantes et soulignez les
exprimant ['opposition ou la concession. expressions introduisant la cause,

La société mére est bien structurée ... ses filiales

connaissent une grande anarchie. . Comme la valeur de ces biens baisse, les taux

... les efforts déployés, les résultats sont insignifiants. | d'intérét grimpent.

La livraison par camion prend une semaine. ..., par . Puisque la rentabilité promise était élevée, des fonds
avion, cela prend trois jours. | d'investissement ont acheté ces titres boursiers.

... dun bon chiffre d'affaires a lexport, les ventes | Etant donné que les banques ne se font plus confiance,
ont relativement baisse. , T elles refusent de se préter de (argent.

LS TRIVCORSEi PRSEHINES hum?mes e,St C(.’Op,erat?f’ ~ Les inventeurs peuvent protéger leur création grace
..., le responsable économique n‘a pas l'esprit d'équipe.

Le colis est arrivé endommagé. Nous avions ... veillé A b(evet.

3 ce que lemballage soit fait avec soin. . Aux Etats-Unis, beaucoup de personnes ont perdu

... une baisse sensible des ventes, lentreprise continue | leur logement & cause de la crise économique.

3 produire en grande quantite. | 0. Les entreprises doivent améliorer leurs produits

... |a situation économique s'améliore, il sera obligé en raison de la forte concurrence.

de réduire le personnel.

\\



exprimant la cause,

O Les banques ont moins
d'argent.

OVous ne pouvez pas
emprunter de livres.

3 Le FMI doit contnbuer a
la résolution de la crise.

0 Nous devons lancer un
autre produit,

€ Anas est inscrit en
master de management.

\ \

(6] Reliez les phrases 4 'aide d'expressions

A Notre produit phare
arrive en fin de cycle,

B 1l veut devenir
directeur des ressources
humaines dans une
entreprise.

C Il a été crée pour
prévenir les crses,

D Vious n‘avez pas votre
carte d'adhérent,

E Elles cherchent des
crédits,

7] Transformez les phrases suivantes a l'aide de :
& cause de + nom, grdce d, en raison de.

Exemple : Le DRH a raté le discours d'ouverture parce
que le train est arrivé en retard.

> Le DRH a raté le discours d'ouverture a cause

du retard du train,

. Beaucoup d'entreprises de textile ont fermé dans

le monde parce qu'elles sont touchées par la crise.
~ Le secteur tertiaire est en croissance parce que
[Etat intervient.

J. Les trois opérateurs de téléphonie ont développe
leur chiffre d'affaires parce qu'ils ont vané leurs
offres.

. En juillet, vous pouvez emprunter un peu plus
de livres parce que la bibliothéque universitaire
ferme en aodt,



FACE A LA CRISE... Ill Lisez les cinq petites

| JAPON | FRANCE MAROC breves.
J 1t = hilis - ' Ll . i

LE RIZ NE CONNAIT PAS LA CRISE Selon 'les statz.stuc:ucs publiées || A\ Maroc ol les biens immobiliers. 1. Dans quelle rubrlque
R 2 . aujourd’hui par I'INSEE, le nombre & ; . eut-on

Contrairement & ce qui se passe dans | ye craations drentreprices a atteint |, Meme de luxe, s'arrachaient comme P

\es autres pays d'Asie, le riz reste | un nouveau record historique de || des petits pains, on se retrouve classer ces articles ?
abondant au Japon, ol les consom- ¢ 49.843 en avril 2009 — soit un aujourd’hui avec des promoteurs -sociéte

mateurs r"hésltent pd() a payer l(_\ GO}Ub{em&‘nT du r‘ﬂhme mensuel de C,U' On' D!US de mai‘ 13 ‘.'Gnd\’E’v _sqnté

rix fort , 5rir ol creations d'entreprises par rapport z o
prix fort pour acqueérir plusieurs kilos = 'S « Le marché de la résidence de Z .
e ‘ iwxe est particutierement vuinerable she
« precieuse ». P -politique

GRANDE-BRETAGNE

Face a la montée en fléche du ché-
mage, les jeunes Britanniques ont
trouvé une échappatoire. Ils sont
ainsi de plus en plus nombreux a
vouloir s'enrdler dans |'armée, au
point gue ies recrutements atteignent
un niveau inégalé depuis cing ans.
C'est ce qu'a indiqué jeudi 28 mai le
ministére de la Défense britannique
gans un communiqué.

FRANCE

En période de crise, la culture est
un refuge pour les Frangais. L'année
2008 est celle de tous les records. La
culture affiche une santé insolente,
Malgré la crise, le public est au
rendez-vous : les salles de cinéma
ou de théatre sont pleines, des
concerts refusent du monde, les
festivals ne désemplissent pas, des
musées affichent des chiffres record.
L'année 2008 est excellente, voire
exceptionnelle, avec une fréquenta-
tion a la hausse dans la plupart des
secteurs.

fece a la crise internationale car ses
débouchés proviennent, pour une
large part, de la clientéle européenne,
Résultat, il devient de plus en plus
dur de vendre et, dans tous les cas,
|3 durée moyenne pour écouler un
programme s'est rallongée », affirment
des promoteurs a Marrakech.

(1] Lisez le titre.

1. Pensez-vous que les réactions

face a la crise économique
soient les mémes dans tous

les pays ?

2. Quel est le comportement des

gens autour de vous face
a la crise ?

2 Quel est le fait
marquant pour
chaque pays ?
1 Comme pour I'exemple
du Japon, trouvez un titre
a chaque article.

' D'apres vous, ces
tendances

sont-elles positives

ou négatives ?

. Ces comportements
sont-ils conformes a la
représentation

que vous vous faites de
ces pays?



